

25 ИЮНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ОРЛОВСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ

Инвестиции в АПК — главный фактор его развития

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
По статистике, значительная доля сельскохозяйственной продукции производится личными подсобными хозяйствами, которые на протяжении многих лет испытывают проблему ее реализации. Не усугубится ли она в связи с активным развитием в регионе крупного агробизнеса?

Для того чтобы этого не произошло, в рамках аграрной реформы в области реализуется программа по развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации. Зарегистрировано уже более 80 снабженческо-сбытовых, перерабатывающих, обслуживающих, кредитных кооперативов, объединяющих, как правило, владельцев фермерских и личных подсобных хозяйств. В рамках реализуемого в области пилотного проекта Минсельхоза по созданию многоуровневой системы кооперации у нас образованы кооперативы второго уровня, в которые входят уже несколько кооперативов. Из средств областного и федерального бюджетов возмещается часть затрат на создание кооперативов и обеспечение их деятельности. Компенсируется 80% от фак-

тически произведенных затрат как на покупку оргтехники, так и на приобретение сельхозтехники и оборудования.

Кооператоры могут закупать сельхозпродукцию у крестьян по цене на 15—20% выше рыночной стоимости. Эти затраты им компенсируются.

Недавно шесть кооперативов второго уровня, которые производят, закупают и перерабатывают молоко и мясо, объединились в кооператив третьего уровня в целях создания логистического центра. Главная задача логистического центра — организация рынков сбыта сельхозпродукции. Предполагается не только создание кооперативных рынков, но и продвижение продукции наших сельхозтоваропроизводителей за пределы региона. Кроме того, логистический центр будет заключать договоры с компаниями-производителями и организовывать работу рынка составят около 4 млн. рублей. 80% всех произведенных затрат компенсируются кооперативу согласно областной программе кооперации.



Создание кооперативов, грамотная и последовательная организация их работы решают проблему занятости сельского населения, и заниматься этим вопросом совместно с областным департаментом сельского хозяйства

необходимо всем муниципалитетам.
— Вячеслав Михайлович, известно, что еще с начала года с рядом инвестиционных компаний было подписано несколько соглашений по работе в сфере АПК. Что это за проекты и насколько успешно они реализуются? Подписание каких соглашений ожидается в ходе предстоящего экономического форума?
— С начала текущего года подписано шесть соглашений о сотрудничестве, которые предполагают долгосрочные инвестиции в АПК на сумму более 16 млрд. рублей. Это ОАО «РАВ Агро-Про» (гендиректор

И.Б. Хейфиц; 2,5 млрд. руб.), ООО «Юпитер» (А.Р. Смирнов; 1,3 млрд. руб.), ООО УК «Красная поляна» (И.Н. Варламов; 3,4 млрд. руб.); ЗАО «Р.О.С.» (А.В. Рыбаков; 3,8 млрд. руб.); ООО «Агротех-М» (Ж.М. Махова; 3,9 млрд. руб.); ООО «Агрпромышленный альянс» (В.Н. Шитиков; 1,4 млрд. руб.). Реализация этих соглашений уже началась.
В рамках экономического форума мы предлагаем подписать еще не менее семи соглашений с компаниями «Орелинвестпро», «ЛЮКС Р.О. СТРОИ», «Пульс-Агро», «Щелково-Агрохим», «АгроГард» и другими. Сумма долгосрочных инвестиций в раз-

витие зернового производства и животноводства составит более 7 млрд. рублей. В нынешних условиях как никогда необходима консолидация усилий всех уровней власти и агробизнеса на наиболее приоритетных направлениях. Минсельхозом уже одобрены наши региональные программы по развитию мясной и молочной отраслей, что позволит привлечь дополнительные источники бюджетной поддержки.

Ведется активное сотрудничество с Инвестиционным фондом РФ, которым оказывается инфраструктурная поддержка, необходимая для строительства животноводческих комплексов и зерновых элеваторов («РАВ Агро-Про» — строительство элеватора на 120 тыс. тонн, «Р.О.С. Ювелирэкспо» — строительство молочно-зернового комплекса на 1200 голов), ООО «Агротех-М» — строительство молочно-зернового комплекса на 3600 голов и элеватора на 120 тыс. тонн).

Все это — примеры успешного объединения усилий властных структур и агробизнеса. Это станет главной темой аграрного круглого стола, который пройдет в рамках экономического форума.

Беседовала Наталья ЗАРУБИНА.

Для директора Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции А.А. Боровлева недавний визит немецкой делегации стал дополнительной нагрузкой в его и без того загруженном рабочем дне — но нагрузкой приятной: Андрей Алексеевич понимает, что слава Шатиловки — это слава не только Новодеревеньковского района, где когда-то, больше ста лет назад, в имении помещиков Шатиловых была основана первая в России сельскохозяйственная станция, это — слава всей Орловщины.

Хозяин

26 представителей Союза немецких фермеров, специализирующихся на производстве сахарной свеклы, хотели увидеть знаменитого на весь мир Мохове — здесь в 1817—1860 гг. работал управляющим у Шатиловых известный лесовод и семеновод Ф.Х. Майер (немец по рождению). Осмотрев музей Шатиловых, церковь, поклонившись могилам И.Н. Шатилова, видного российского деятеля сельского хозяйства, и Ф.Х. Майера, фермеры пожелали осмотреть, как они сказали, «сохраненное наследие». Но немецкие аграрии не ожидали, что впечатления от «сохраненного наследия» — знаменитого Шатиловского леса и проч. — затмятся впечатлениями от современного состояния станции. Уж кто-кто, а специалисты-аграрии суме-

отраслям составила восемь миллионов. В настоящее время здесь на высоком уровне развито не только растениеводство (урожайность озимой пшеницы — 44,3 центнера с гектара, ячменя — 53,6), но и животноводство. На фермах СХОС содержится около тысячи голов крупнорогатого скота, дойное стадо (365 коров) — самое продуктивное в районе: надой на фуражную корову составил в прошлом году 4350 кг. Здесь ответственно относятся к формированию кормовой базы. Вот и сейчас, в пору «зеленой жатвы», на Шатилове уже заканчивают уборку многолетних трав на сено, приступают к однолетним. «Фирменный» корм на здешних фермах — сенаж из чистого клевера.



Производственные достижения — это, конечно, плюс. Но, что скрывать, бывают руководители, у которых на полях густо, а в карманах работников — пусто. Боровлев не из таких. Он сам родился в крестьянской семье, и крестьянина зарплата не обидит. «Шатиловцам повезло», — с белой завистью говорят в районе. И в самом деле, в хозяйстве его понастоящему любят. И не только потому, что он «обаятельный, симпатичный человек» (одна из характеристик Боровлева от односельчан). Он умеет находить контакт с людьми не за счет «звездной» манер: люди судят о своем руководителе по его добрым делам. Все знает, что директор никогда не откажется от решения насущных житейских проблем земляков. Знает, сколько сил приложил он к тому, чтобы завершили в Шатилове строительство современной школы. Знает, что хозяйство всегда при нужде поможет и школе, и детскому саду — и деньгами, и техникой, и в ремонте. А его инициатива выплачивать лучшим ученикам именную стипендию заслуживает того, чтобы ее подхватили и другие руководители хозяйства. Пусть небольшая — в 500 рублей — награда, но для школяра это и материальное поощрение, и моральное, он знает, что руководитель хозяйства оценил его детские успехи и верит в него. Школьники знают и о том, что в родном хозяйстве они всегда найдут наилучшие условия для своего трудоустройства. Молодые специалисты здесь обеспечиваются не только хорошей зарплатой, но и жильем.

Не обходит директор своим вниманием и ветеранов войны и труда — им регулярно оказывается материальная помощь, на любые их просьбы в хозяйстве отзываются делом. Оказывается поддержка и местной молодежи, и дому ветеранов.

Никого не оставит директор без хозяйского присмотра. Может быть, поэтому так приятно бывать на Шатилове. Ухоженные поля, сытое продуктивное стадо, обеспеченные селяне, развитая социальная инфраструктура — вот результат хозяйской заботы директора Боровлева о своих земляках.

Возвращаясь к рассказу о приезде в Шатилове немецкой делегации, добавлю, что очарованные увиденным, в том числе и высоким уровнем агроэкологического испытания сортов, представители известной семеноводческой фирмы «Штрубе-Дикман» попросили А.А. Боровлева включить в заявку на испытание их новые сорта. Кроме того, от немецких гостей поступило предложение посетить их хозяйство в Германии (в районе городов Магдебург и Галле).

Татьяна ПАВЛОВА.

Форум реальных проектов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наша газета недавно опубликовала размышления об открывающемся завтра в Орле экономическом форуме руководителя департамента экономики Ю.А. Есипова. Юрий Александрович, в частности, отмечал, что отраслевая структура инвестиций в основной капитал в нашем регионе остается стабильной на протяжении последних лет. В ее структуре преобладают объемы инвестиционных ресурсов, направляемых в реальный сектор экономики: промышленность — 20—32%, сельское хозяйство — 16—30%, строительство — 20—30%. При этом вектор от инвестиций в строительство производственных зданий и сооружений сместился в сторону инвестиций в строительство жилого комплекса.



В реализации важнейших инвестиционных проектов на Орловщине участвуют как крупные российские, так и зарубежные компании. Основными предприятиями, осуществляющими вложение иностранных инвестиций в нашу область, являются ЗАО «Велор» (производство керамической плитки), ООО «Фриглогласс Евразия» (производство торгового холодильного и морозильного оборудования), «Кока-Кола Боттлерз Орёл» (производство безалкогольных напитков).

Не отстают и отечественные компании. Например, ЗАО «АВК «Эксим» реализует долгосрочный инвестиционный проект по созданию на территории Орловской области национального селекционно-гибрид-

ного центра по производству свиных и племенных молодняков (до 300 тыс. голов в год). Это позволит создать в нашем регионе не имеющее аналогов в России предприятие.

В прошедшем году запущено производство стальной фибры на предприятии «Промметиз-Русь». Оснащенный современным немецким и швейцарским оборудованием завод способен выпускать продукцию на 1,5 млрд. рублей в год. Стратегическая задача — выход на трёхмиллиардные объёмы производства. Высококачественная продукция завода даёт

возможность строить высокопрочные европейского уровня дороги.

Можно назвать ещё немало востребованных для региона крупных инвестиционных проектов, которые уже включены в социально-экономический потенциал нашего региона. Тот же многофункциональный торговый, развлекательный, спортивный и гостиничный комплекс ЗАО «Корпорация ГРИНН». Объём инвестиционных вложений превысил 2,5 млрд. рублей.

Или завершение строительства первой очереди завода по производству лицевого керамического кирпича методом полусухого прессования мощностью до 20 млн. штук условного кирпича в городе Мценске. Это крупнейшее предприятие строительной индустрии не только нашего региона. Введение в строй второй очереди завода позволит выпускать здесь до 40 млн. штук условного кирпича в год! По данным экспертов, этого количества достаточно, чтобы полностью обеспечить потребность строительного рынка региона в высококачественных строительных материалах.

Сегодня задача региональной власти — максимально использовать возможности благоприятного инвестиционного климата для увеличения деловой активности хозяйствующих субъектов. Для дальнейшей активизации инвестиционной деятельности внимание правительства Орловской области будет сконцентрировано на развитии следующих направлений:

- формирование земельных участков для последующей реализации инвестиционных проектов;
- инженерное обустройство инвестиционных площадок для размещения новых производств;
- организация частно-государственного партнерства путем бюджетного финансирования строительства инфраструктурных объектов, необходимых для реализации инвестиционных проектов, которые в последующем будут находиться в областной собственности;
- осуществление оперативного взаимодействия с собственниками

неэффективно работающих предприятий для вовлечения их в инвестиционный процесс в рамках антикризисных мероприятий;

- взаимодействие с предприятиями по повышению их инвестиционной привлекательности и разработке краткосрочной стратегии развития производства, рассчитанной на немедленную реализацию проектов с демонстрацией результатов, которые будут исследоваться инвестором в режиме реального времени;
- модернизация законодательства Орловской области с целью расширения перечня финансово-правовых инструментов стимулирования инвестиционной деятельности.

Очень важно, чтобы нынешний Орловский экономический форум стал форумом интересных, перспективных идей, осуществление которых даст шанс реальному сектору экономики выйти из финансово-экономического кризиса не только с минимальными потерями, но и принципиально обновленным, способным осваивать наукоемкую высококонкурентную продукцию и динамично развиваться.

А это, повторимся, — и об этом четко сказал на последнем совещании в администрации области губернатор А.П. Козлов — возможно при активной инвестиционной политике региона. Как подчеркнул Александр Петрович, зелёный свет будут получать лишь те инвестиционные проекты, которые по всем параметрам выгодны Орловщине, которые помогут ей стабилизировать свою экономику в период кризисных явлений и которые обязательно будут нести значительный социальный заряд. Таким инвестиционным проектам Орловщина будет только рада.

С. НИКОЛАЕВ.

Приоритетное направление

26 июня состоится годовое Общее собрание акционеров Газпрома, на котором будут подведены итоги работы компании в 2008 году. Как бы ни показалось странным на первый взгляд — это событие важно для каждого гражданина нашей страны. Ведь именно на собрании будут приниматься решения о дальнейшем развитии компании, которая обеспечивает наполнение бюджета, развитие промышленности, гарантирует, в конце концов, тепло и свет в наших домах.

Важнейшей темой собрания акционеров станет газификация регионов России — одно из приоритетных направлений деятельности Газпрома. Значение газификации для нашей страны сложно переоценить, ведь она является не только мощнейшим стимулом для роста экономики субъектов Федерации, но главное — обеспечивает комфортную жизнь людей, особенно на селе.

Газификация осуществляется совместно Газпромом и региональными властями. За строительство газопроводов, ведущих газ в города и поселки, отвечает Газпром, а за подготовку потребителей к приему газа, иными словами за подведение «голубого топлива» к каждому дому и квартире, — региональные власти.

В 2008 г. Газпром направил 24,18 млрд. рублей на газификацию 64 субъектов Федерации. Благодаря этому было завершено строительство 153 газопроводов общей протяженностью 2,7 тыс. км.

Всего же с 2005-го по 2008 год включительно Газпром инвестировал в газификацию 71 млрд. рублей.

На эти средства построено более 11000 км межпоселковых газопроводов. В 2009 году Газпром планирует направить на газификацию 69 регионов 18,5 млрд. рублей.

О ходе газификации Орловской области нашему изданию рассказала генеральный директор ООО «Орелрегионгаз» Лариса Удалова.

— Каков объем инвестиций ОАО «Газпром» в газификацию региона в 2005—2008 годах? Сколько объектов удалось ввести за это время?

— За предшествующие четыре года Газпром инвестировал 162,52 млн. рублей в газификацию нашей области. За этот период было построено 10 межпоселковых газопроводов протяженностью 65,84 км, газифицировано 19 населенных пунктов, 860 домовладений, построено 19 котельных, в том числе 7 — в школах и детских садах, 2 — в домах ветеранов, газифицировано 2 фельдшерско-акушерских пункта.

— Насколько сегодня стал соответствовать уровень газификации региона его реальным потребнос-

тям? Улучшилось ли, по вашему мнению, качество жизни людей?

— В настоящее время уровень газификации Орловской области составляет 76,8%, в том числе в городах и райцентрах — 99,6%,

в сельской местности — 47,7%.

Несомненно, уровень газификации и качества жизни в области соответствует на сегодняшний день экономическим потребностям региона. Но есть большой потенциал с точки зрения социальных потребностей. Ведь газ для жителей сельской глубинки не просто средство

обогреться и приготовить пищу. Это ниточка, которая прочно связывает селан с цивилизацией, добравшейся пока далеко не до всех российских деревень.

— Выполняют ли в полном объеме свои обязательства региональные власти по подготовке потребителей к приему газа и прокладке уличных сетей в соответствии с графиком синхронизации строительства объектов газификации?

— На начальном этапе взаимодействия наблюдались случаи недопонимания со стороны региональных властей важности выполнения графика работ, но в последующие годы преимущества своевременной реализации программы стали настолько очевидными, что многие газопроводы были сданы со значительным опережением графиков.

Иван ИВАНОВ.

Газ — это доступ к более высокому качеству жизни, иному уровню комфорта, особенно для ветеранов, потерявших здоровье и силы в непосильном труде и в тяжелейших жизненных условиях. Практика показы-



ГАЗ